

在就业形势日益严峻的大环境下，宣汉县有一群大学生毕业后离开大城市，回到家乡，走上了自主创业的道路。他们独立、坚强、自信，用自己所学的知识，用青春谱写了一曲曲感人的创业之歌。

陈金道：只要肯迈步，就会有出路

在宣汉县胡家镇跳河村，逆流而上，青青的河岸旁，一群群贵州山地乌骨鸡正在河滩上自由觅食，这就是大学生陈金道创办的养鸡场。

“在毕业之前，我就知道就业形势不好，但是父母还是希望我先找个工作。”2008年7月，陈金道从重庆工商学院毕业，学市场营销专业的他好不容易找到了一个“专业对口”的工作：在农贸市场帮人卖生鲜产品。上了几个月班，陈金道发现市场上的土鸡很受青睐，这也激发了他的创业灵感，“养土鸡是个好项目。”经过一番精心筹划，陈金道说服了在外打工的父母，向他们争取到了“创业基金”。

“创业之初找不到当老板的幸福感，‘天降大任’之前的过程大家都晓得啊。”独自一人在养殖场简陋的卧室里度过了300多个日夜，一台笔记本电脑是最亲密忠实的伙伴。“上网查查资料，学学知识，了解新闻，看看市场行情，了解外面的情况，就靠这台电脑了。”陈金道谈到当初创业的艰难，非常激动。“只要有信心，只要坚持不放弃，那就没有攀不过的山、没有趟不过的河！”

如今，陈金道的土鸡已经开始上市，深谙销售之道的他早就联系好了销路，“现在刚起步，效果还是不错，等资金回收后再逐步扩大规模。”

李果：失败不可怕，只怕不尝试

今年25岁的李果是南坝镇龙文村人，2006年毕业于四川美术学院平面设计专业。毕业后，在外“闯荡”了一年。回到家乡后，他和有着同样遭遇的同班同学向峰南筹集资金3万余元，创办了八零画社，一方面做专业画工，一方面招收学生。

“刚开始的时候，大家还不了解我们，有人在背后说这几个大学生在学校不好好读书，毕业后找不到职业回来混饭吃了。”李果现在还记得当时的艰难。“功夫不负有心人，经过近两年的努力，八零画社如今已办得生气十足。在这里接受培训的学员中，已有20多人考上美术院校或在相关行业就业。

李果深有感触地说：“同为80后创业者，北京泡泡信息技术有限公司首席执行官李想有这样一句话：做一件事情，成功的价值可能是1，失败可能是0.5，唯有不做是0，甚至是负数，所以失败并不可怕，怕的是不去尝试。这也正是我对创业的看法。”

向本军：只要认真做，行行出状元

向本军来自农村，2008年毕业于重庆信息工程学院计算机教育专业。“给别人打工，赚不到什么钱，也没有发展前途。”于是，向本军辞职回到家乡宣汉，选择了回乡创业的道路。“我不习惯于搞实体，还是搞商业做生意比较适合我的性格。”权衡再三，向本军选择了做一家饮料的代理商。

向本军代理的饮料是一个新产品，其品牌并不是很响亮，在当地市场的占有率几乎为零。经过考察，他发现这种饮料的品质、口味、价格和其他产品相比都有着一定的优势。“越是起点低，上升的空间就越大。”对于挑战，他有着独到的见解。

经过一年多的艰辛打拼，目前，向本军有了一定的稳定客源，生意逐渐走上正轨。“找个‘职业’的观点禁锢了太多大学生的思想，其实广阔天地里，应该大有作为。只要安心做，行行都出状元。”对今后的发展，他充满了信心。

据宣汉人事局一工作人员介绍，近年来，该县为高校毕业生自主创业营造宽松的环境，在资金、技术上提供有力的支持。全县已有一些高校毕业生实现了自主创业，主要涉及种养业、农副产品开发、建筑等行业，他们正在人生的舞台上，展现着当代大学生风采，实现着自己的理想和价值。

·王兴寨 陈伟 本报记者 张崇耀·

和证据问题的裁决，这些问题通常是由程序命令或指令的形式加以处理，以确立当事人所遵循的程序，严格说来，这些程序命令或指令还不属裁决范畴，它不能等同于最后裁决，也不可能由法院宣布其是可执行的。但不管是中间裁决还是部分裁决，其效力是一样的。

劳动争议调解仲裁法解读：第四十四条【先予执行】

第四十四条 仲裁庭对追索劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿金的案件，根据当事人的申请，可以裁决先予执行，移送人民法院执行。

仲裁庭裁决先予执行的，应当符合下列条件：

(一)当事人之间权利义务关系明确；
(二)不先予执行将严重影响申请人的生活。

劳动者申请先予执行的，可以不提供担保。

【解读】本条是关于先予执行的适用情形的规定。

先予执行的着眼点是满足申请人的迫切需要。执行本应在仲裁裁决发生法律效力之后，先予执行是为了解决一部分当事人由于生活或生产的迫切需要，必须在裁决之前采取措施，以解燃眉之急。例如，申请人因高度危险作业遭受工伤，造成严重的身体伤害，急需住院治疗，申请人无力负担医疗费用，而与负有承担医疗费用义务的被申请人不能协商解决，申请人向劳动争议仲裁委员会申请劳动争议仲裁。仲裁庭裁决劳动争议案件，应当自劳动争议仲裁委员会收到仲裁申请之日起四十五日内结束，有一段时间，如果不先予执行，必然使申请人的治疗耽误时间，或者造成严重后果。在这样的案件中，如果不先予执行，等仲裁庭作出生效裁决后再由义务人履行义务，就会使权利人不能得到及时治疗。仲裁庭裁决先予执行就可以解决这个问题。

仲裁庭审理劳动争议案件，从受理到作出仲裁裁决，从裁决生效到当事人自动履行或强制执行需要一个过程。在这段时间里，个别劳动者可能因为经济困难，难以维持正常的生活或者生产经营活动，先予执行制度就是为了解决当事人的燃眉之急，在最终裁决前让被申请人先给付劳动者一定数额的款项或者财物，以维持原正常的生活或者生产。

(149期)

心若在，梦就在

宣汉县三名大学毕业生的创业故事

通川区大力开展引新推新活动

本报讯 通川区科技工作找准定位，大力开展引新推新活动，着力打造“一村一品”特色产业，形成优势产业链。

该区大力发展无公害蔬菜产业，引进西芹、青花菜、黄秋葵、菊苣、结球茴香等蔬菜新品种到基地、园区。稳步发展水果产业，在高改、早改、排栽上下功夫。发展“通川梨橙”，新引“冰糖柑”“天草”，选育本地“李子”，推广“无籽西瓜”，更新品种“草莓”。以鸿缘、天缘为龙头，引导发展食用菌产业，开发利用研究“白灵菇”“杏鲍菇”“鱼鲍菇”等。规模发展花卉产业，以双龙重石、东岳平桥、罗江石燕为基地，引进栽培“富

贵满堂”、“蓝色妖姬”、“十三太保”等优质花卉新品。

创新发展中药产业，以福瑞药业为引领，在“佛手”、“栀子”、“百合”等品种的开发利用上下功夫。为了给引新推新活动打下坚实的基础，今年，在完善区信息中心建设，发挥在建示范乡镇作用的基础上，该区大面积实施“科技信息进万家”活动。再建北外、罗江、魏兴、东岳、双龙5个市级示范乡镇，做到标准不降，特色突出，效果明显。做好“进村入户”工作。配合“一村一品”和新农村试点示范，在蒲家朱仙村、东岳虹桥社区、盘石王家桥村、双龙重石村等10个村进行示范村建设。利用区中心和市气象局信息中心的

资源优势，开展乡镇信息员、示范村负责人培训工作，全年培训次数不少于2次。及时编印“农事科技气象信息”资料，指导农业生产，为“三农”服务。

为实现集聚创新要素的流动。该区健全区、乡、村级科技网络，把科技大户、专业大户以及科技示范户集合起来，充分调动基层科技人员的积极性，利用科技特派员和科技创新要素政策，在兴产业、办实体、建园区、搞培训等方面搞好示范、带动和辐射。同时，发挥科技顾问团专家作用，加强院企合作和产学研联盟，共同为经济社会服务。

(魏兴郁 本报记者 王梅)



为切实解决油橄榄挂果率不高的技术瓶颈问题，达州市林科所从2005年起在开江县普安镇红花山油橄榄园实施了油橄榄品种特性研究，目前已完成外业试验调查任务。图为课题组在调查油橄榄人工授粉结实情况。

(魏坤 柏子奎 摄)

小小帚把闯市场

6月7日，达县回乡创业青年李胜富又给万源一名经销商送去了200只帚把。他回到车间后信心十足地对工人们说：我们的帚把正逐渐打开达州市场，我们一定要把好质量关，再创造更多的就业机会，让我们的产品占领更多的市场。

今年3月，李胜富瞄准市场，利用自己所长，筹措资金在南外镇雷音铺村办起了一家帚把厂。他亲自到广州去采购生产帚把的各种布条，减少中间环节，节约生产成本；同时，他在当地招来外出务工有困难的劳动力，对他们进行培训后，留下11名技术过关的人员，采用计件

制进行生产。这些前来务工的当地村民，每月能挣到七八百元钱。

由于把好了质量关，李胜富兴办的帚把厂的产品在4月一上市就赢得了客户。为了保证服务，他还组织专门人员采取送货上门方式进行售后服务，一方面当面说明质量，让销售商放心；另一方面听取客户的需求，及时对产品进行调整。目前，李胜富已开发出对应达州市场的传统帚把和新型帚把共32个品种，在短短近3个月的时间，就在达州市场销售出5万余把，创产值近3万元。

·吴传全 本报记者 朱成林·

◆创业故事



开江县靖安乡响滩桥村李相彦等4名返乡农民工自筹资金20多万元，承包荒山300多亩，建立天然畜禽生态养殖场，“散养”鸡、羊、牛等畜禽5000余只，取得明显的社会效益和经济效益。

(陆世斌 本报记者 卢峰 摄)

本报讯 达县檀木镇党委政府为了彻底整治该镇的环境秩序，给当地群众营造一个舒适宜人的人居环境，近来，制定了强有力的措施，确保环境治理常抓不懈。

该镇动员机关干部和镇级部门职工共计72人，分成6个组定期到一条主街道维持秩序，治理乱丢垃圾、乱倒脏水、乱码杂物等现象。党政领导负责督促检查各组的工作情况。

由于檀木镇当场天仅本镇商户就有500多家，外来经商的有200多家，集市繁荣。为了维护商贸秩序，使经营者店铺整洁美观，镇政府分别在5条街道两侧各划了一道线，并规定任何单位、个人，不能超越这道线囤货摆摊，更不能超越这道线撑杆搭棚。

该镇党委政府为了推动环境综合治理工作，设立了表扬栏和鞭策栏。规定每个当场天下午6点钟，各巡查小组就当天巡查治理情况实行评比。搞得好的单位和个人列入表扬栏，进行通报表扬，搞得差的列入鞭策栏进行通报批评，当地群众对这一举措无不交口称赞，拍手叫好。

本报讯 6月以来，达县河市镇开展了道路交通安全专项整治活动，3天时间共报废销毁三轮摩托车28辆，切割三轮摩托车篷架、座位、脚架、座墩78辆，规范两轮摩托车588辆，大大净化了场镇环境。

据悉，这次专项整治活动共支付报废三轮摩托车补偿金达1.4万元。为了便于长效监督管理，该镇将对辖区内所有车辆进行了登记造册、建档归卷。同时还将成立道路交通巡查组上路巡查，严厉打击、依法取缔非法营运者，确保全镇道路交通秩序规范营运。

(余雪莲)

渠县城乡环境治理以人为本

本报讯 随着城乡环境综合治理工作的不断深入，渠县更加注重把治理工作落实到改善人民居住环境，改善民生的具体行动上来，治理工作取得新成效。着力打造滨江夜景。亮化后的城市夜景流光溢彩。

着力改造城市道路。新安装道路防护栏350米，新建人行道12000m²，维修人行道彩砖3500m²、路沿石1100米。新装下水道砼管1050米，更换雨水篦、井盖350套。道路交通安全通畅。

着力治理不规范广告。开展了广告(店招)专项整治行动，城市街景焕然一新。

着力扩大城市绿化面积。东城半岛新增绿地面积1000m²，新栽各种乔、灌木80000余株；对万兴广场新建的两座生活垃圾处理中转站进行了绿化，绿地面积800m²，新栽各种乔、灌木50000余株；城区景色更加宜人。

着力改造农村房屋。大力推广使用具有川东北民居特色的优秀农房图集，着力打造卷硐街道、中滩街道、新渡村居民点等一批带有浓郁川东北民居特色的新农村示范点。目前，渠江镇、卷硐乡、天星镇、定远乡等乡镇已全面完成特色农房改造的目标任务。农民新居特色凸现。

(戴连渠 罗世印)

大力实施城乡环境综合治理工程